Colegio Cristiano Emmanuel. U

Profesor: Cristian Jofré G.

Guia de ejercitacion: Trabajo y Potencia Mecanica
(Nota 50%b)

Nombre: Fecha:

Objetivos: - Explicar como se manifiestan los conceptos de trabajo y energia mecanica en
situaciones cotidianas.
- Resolver situaciones problematicas referidas al trabajo mecanico y a la Potencia
mecénica.

l. Responde a las siguientes situaciones.
1.- ¢ A qué se refiere el concepto TRABAJO desde el punto de vista de la fisica?
2.- Segun lo que has aprendido ¢Cuando una fuerza realiza trabajo?
3.- De qué manera el trabajo mecanico se relaciona con la potencia mecéanica.
4.- ¢ Qué significado tiene el valor negativo para el trabajo? (Cite un ejemplo).

1. Resuelve en tu cuaderno para responder a la alternativa correcta.

1.- Las condiciones necesarias para que el trabajo sea nulo es que

1) el desplazamiento sea nulo.
I) la fuerza sea perpendicular al desplazamiento.
I11) la fuerza sea opuesta al desplazamiento.

Es (son) correcta(s) que

A) solo I.

B) solo Il.

C) solo IllI.
D)solo 1y ll.
E) solo 11y IlI.

2.- Una cuerpo de 40 kg es subido hasta una altura de 20 m, la potencia desarrollada al
subirla es de 200 W, por lo tanto el tiempo empleado en subirla fue de

A)2s
B)4s
C)20s
D)40s
E)50s

3.- Un cuerpo esta bajando verticalmente con MRU desde una altura de 8 m. La masa del
cuerpo es de 6 kg, por lo tanto el trabajo realizado por la fuerza peso es

A) 0]
B) -48 J
C)-80J
D) -480 J
E) 480 J



4.- Una caja de madera de 8 kg es levantada en dos minutos hasta una altura de 20 m por
una fuerza F que se ejerce verticalmente hacia arriba, entonces la potencia desarrollada
por esta fuerza fue

A) 2/3W
B) 16 W
C) 40/3 W
D) 40 W
E) 160 W

5.- Un auto de 800 kg es acelerado durante 10 s, el grafico de la figura muestra como varié
la velocidad de este auto, de acuerdo a los datos dados la potencia desarrollada por el
motor hasta los 10 s fue

v[m/s]
A) 200 W P

B) 800 W |

C) 3.200 W |

D) 64.000 W |

E) 640.000 W 10 t[s]

6.- Sobre una superficie horizontal de roce despreciable se ubica una masa M. Por la accién de
distintas fuerzas, ver figura, el cuerpo se mueve 40 m hacia la derecha, entonces es correcto decir
que el trabajo neto sobre M es

12N
A) 401 l
B) 160J —
C) 4801 17 N >N
D) 680J 8N
E) 1200 J N

7.- Si una grua levanta una caja de 40 kg hasta una altura de 15 m en dos minutos,
desarrollara una potencia de

A) 50 W
B) 100 W
C) 400 W
D) 800 W
E) 6.000 W

8.- El gréafico que muestra la figura, fue construido con los datos de la fuerza variable que
se ejercid sobre un cuerpo, a partir de él es correcto que el trabajo hecho hasta los 15 m es

A)30J FN)
B)40J
C)50J 8
D) 70 ]
E)80J 4

0 5 15 d(m)

(Ayuda: El area bajo el grafico F(d) representa el trabajo total)



9. Sobre una maquina de 12 kg que se estaba moviendo con velocidad constante se ejerce
una fuerza contraria a su movimiento de tal forma que a los 15 segundos de aplicar la
fuerza la maquina se detuvo. El trabajo realizado por esta fuerza es

A) 1.000J v(m/s)
B) -600 J
C) -125]
D) 751
E) -50 J

10

0 5 20 t(s)

10.- Una masa de 30 kg es levantada verticalmente hasta una altura de 5 m. La fuerza que
la levanta es FO0, el trabajo que hace es

Fo
A)61J T
B) 300 _
C) 1507 m
D) 1.500J
E) faltan datos para poder responder.

11.- Dos méaquinas deben levantar distintos cuerpos hasta una misma altura. La maquina
X debe levantar una masa de 10 kg en un tiempo de 20 s, y la maquina Y debe levantar
una masa de 40 kg en un tiempo de 5 s, al comparar la potencia de X (Px) con la potencia
de lamaquina Y (Py), es correcto afirmar que

X Y
A) Px = Py
B) P)( = 4P\.-'
C) 4P, =P,
D) 16P, =P,
E) PX = 16P\r %

Vemos ahora un caso en particular:

Trabajo neto: En el caso que se ejerza mas de una fuerza constante, al mismo tiempo
. — — — .
sobre un cuerpo, en la ecuacion W = |F||d| cos o, | F| representa el médulo de la fuerza

neta o resultante y asi podemos obtener el trabajo neto. En el ejemplo mostrado en la

. — — o —> —>
figura 2, la fuerzanetaesF=F, + F, + F3 + F4
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También es posible obtener el trabajo sumando algebraicamente los trabajos parciales que
realiza cada una de las fuerzas que actuan sobre el cuerpo, es decir:

Wheto = W + Wz"‘ W3 + Wy




Problema 1:
Supongamos que la caja del ejemplo anterior es sometida a 4 fuerzas cuyos valores son:

F;=20 N formando un &ngulo de 60°

F,= 10N 2
F;=8N S 1
F,=18N Fs /
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La fuerza neta o resultante logré mover la caja una distancia horizontal de 10 m durante
un tiempo de 30 s.

A) (Cuél es el valor de la Fuerza neta sobre la caja?

B) ¢Cudl es el valor del trabajo Neto?

C) ¢Hacia donde se desplaza la caja?

D) ¢Cual fue la potencia desarrollada para mover la caja?

Problema 2:

De acuerdo a la Figura, un hombre aplica una fuerza sobre un carro de supermercado, con un
angulo de 30° con respecto a la horizontal, para arrastrarlo 5 m en linea recta, por otra parte la
fuerza de friccion entre las ruedas de carro y el piso es de — 5N. Si la fuerza aplicada por el
hombre es de 300N,

A) ¢cuél es el moédulo de la componente de la fuerza del hombre que es paralela al
desplazamiento?

B) ¢Cudl es el trabajo realizado por el hombre sobre el carro?

C) ¢Cual es el valor del trabajo realizado por la fuerza de roce?

D) ¢Cual es el valor del trabajo neto sobre el carro?
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